Энергосбережение – дело для всех - польза для каждого

Энергоресурсосбережение является одной из самых серьезных задач XXI века. От результатов решения этой проблемы зависит место нашего общества в ряду развитых в экономическом отношении стран и уровень жизни граждан. Россия не только располагает всеми необходимыми природными ресурсами и интеллектуальным потенциалом для успешного решения своих энергетических проблем, но и объективно является ресурсной базой для европейских и азиатских государств, экспортируя нефть, нефтепродукты и природный газ в объемах, стратегически значимых для стран - импортеров. Однако избыточность топливно-энергетических ресурсов в нашей стране совершенно не должна предусматривать энергорасточительность, т.к. только энергоэффективное хозяйствование при открытой рыночной экономике является важнейшим фактором конкурентоспособности российских товаров и услуг. 
В условиях острого дефицита мощности эффективной антикризисной мерой может являться оперативное энергосбережение, которое заключается в активных призывах к населению ограничить потребление электроэнергии, особенно в пиковые часы потребления. При угрозах массовых, аварийных отключений оперативное энергосбережение – единственная альтернатива гораздо более серьезным экономическим кризисам и перебоям.

Законодательство в области энергосбережения состоит из Федерального 

закона от 23.11.09г. N261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Государственной программы Российской Федерации «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на период до 2020 г. (в действующей редакции), Госпрограммы РФ «Энергоэффективность и развитие энергетики» от 03.04.2013 N 512-р и других Федеральных законов, принимаемых в 

соответствии с ними нормативных правовых актов Российской Федерации, а также законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

В настоящее время создается государственная информационная система в области энергосбережения и повышения энергоэффективности, которая  содержит следующую информацию:

( о ходе реализации региональных, муниципальных программах в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

( об объеме использования энергетических ресурсов, об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

( об оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов;

( данные энергетических паспортов по результатам обязательных и добровольных энергетических обследований;

( данные реестра саморегулируемых организаций в области энергетического обследования;

· данные по энергосервисным договорам (контрактам), заключенным для обеспечения государственных или муниципальных нужд;

(  о продукции, технологических процессах, связанных с использованием энергетических ресурсов, имеющих высокую энергетическую эффективность;

(  о наиболее результативных мероприятиях по энергосбережению, о перспективных направлениях энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

( об объеме предоставления государственной поддержки в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

( о нарушениях законодательства об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

( о нормативных правовых актах РФ, нормативных правовых актах субъектов РФ, муниципальных правовых актах об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности.
Энергосбережение–это не только сбережение энергоресурсов, но и их рациональное использование.
