Месячник Гражданской обороны

Ежегодно, 4 октября в Российской Федерации отмечается день образования системы гражданской обороны. В преддверии 84-й годовщины и в соответствии с Комплексным планом основных мероприятий МЧС России стартовал месячник Гражданской обороны в Московской области.

Основная задача гражданской обороны – защита населения и промышленности от различных угроз военного времени, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Во время месячника гражданской обороны осуществляются следующие задачи:

- повышение уровня заинтересованности населения в области собственной безопасности;

- разъяснение населению значимости мероприятий гражданской обороны;

- развитие и интеграция организаторской работы по обучению населения действиям в условиях ЧС;

- распространение опыта и пропаганда деятельности спасателей, обучение населения действиям в условиях ЧС.

Во время проведения месячника на территории Московской области в каждом муниципальном образовании будут проходить различные мероприятия, такие как выступления сотрудников МЧС в образовательных учреждениях, в СМИ, дни открытых дверей в подразделениях МЧС, показ работы поисково-спасательных отрядов, подразделений противопожарной службы, проведение выставок современной техники, оборудования, инструмента, средств спасения и имущества гражданской обороны и еще много других тематических мероприятий.

Также, будет проведена штабная тренировка по гражданской обороне на тему «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в период нарастания угрозы агрессии против Российской Федерации и возникновения чрезвычайных ситуаций».
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